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PCF 8583 – RTC 
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Vlastnosti: 

- Základ tvorí CMOS RAM 256 B (2048b) 

- I2C;  

   možnosť pripojenia dvoch obvodov (pin A0) 

      slave adresa pre:  RD    A1h alebo A3h   

                                   WR  A0h alebo A2h 

- zabudovaný AC sa inkrementuje  

  automaticky po každom RD resp. WR. 

- zabudovaný 32768Hz osc.,  

  + 8B (hodiny, kalendár)  

  + 8B (alarm)   

  + 240 voľná RAM  

- platnosť dát (1,0V až 6,0V) 
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Hodiny 

Alarm 

PCF 8583 



Ak je zvolený mód Hodiny, potom 

 
hundredths of a second,  seconds,  

minutes, hours,  

date,  month(four year calendar) a weekday  

 

sú ukladané v  

Binary Coded Decimal (BCD) formate. 

 

Ak je  jeden z čítačov (01h až 07h) RD  

obsah ostatných sa odpamätá   (na začiatku RD  

operácie) do záchytných registrov. Zabráni sa tým  

chybám pri ikremente cez rády. 

 

WR operácia sa týka len jedného čítača. 
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PCF 8583 
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Ak nastavíme 

Aktivujeme „Alarm“ mod 

Typy alarmov: 

–  „čas“ v rámci dňa 

–  „čas“ v rámci dňa + deň v mesiaci 

–  „čas“ v rámci dňa + deň v týždni 

Signalizácia alarmov: 

–   nastaví sa príznak  v „Control and Status reg.“ 

– plus požiadavka o prerušenie (otvorený kolektor) 

PCF 8583 



Počítadlá času + dátum: 
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0 až 99 
 

0 až 59 
 

0 až 59 

PCF 8583 



Počítadlá času + dátum: 
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PCF 8583 
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PCF 8583 
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PCF 8583 



10 

PCF 8583 
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PCF 8583 
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Typy alarmov: 

–  „čas“ v rámci dňa 

–  „čas“ v rámci dňa + deň v mesiaci 

–  „čas“ v rámci dňa + deň v týždni 

PCF 8583 
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PCF 8583 



Alarmy 
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PCF 8583 
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PCF 8583 

Navolíme dni v týždni 



PCF8563 
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Vlastnosti: 

- CMOS RTC (roky (príznak storočí), mesiac, deň, deň v týždni, 

                         hodiny, minúty, sekundy); 16 8b-ových registrov (nie všetky bity sú 

                         implementované) 

- I2C;  až do 400 kb/s; slave adresa pre:  RD A3h   

                                                                 WR A2h 

- má zabudovaný obvod detekcie poklesu napájania 

- zabudovaný AC sa inkrementuje   automaticky po každom RD resp. WR. 

-pri RD, resp. WR obsah počítadiel sa „odpamätá“. To znamená,  

  že pri prenose cez rády sa negeneruje chyba. 

- zabudovaný 32768Hz osc. 

-obsah počítadiel je ukladaný v BCD formáte 
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PCF8563 

(BCD) 

32768 Hz 

1024 Hz 

32Hz, 1Hz 

 

otvorený  

kolektor 

 

otvorený  

kolektor 
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PCF8563 

(BCD) 

(BCD) 

(BCD) 

(BCD) 

(BCD) 

(BCD) 

(BCD) 

(BCD) 

(BCD) 
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PCF8563 
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PCF8563 
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OK 

/OK 

PCF8563 
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PCF8563 
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PCF8563 ver. 2004 
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PCF8563 ver. 2012 
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PCF8563  

Počas RD, WR je inkrement na 1 sek. 

pozastavený. 
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PCF8563                 Alarmové registre  
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PCF8563                 Alarmové registre  



Priestupný rok 
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Rok, v ktorom je jeden deň naviac.  

Dôvod: Synchronizácia s astronomickým rokom,  

ktorého dĺžka je cca 365,25 dňa. 

 

Skutočnosť je trocha kratšia. Preto nie každý štvrtý rok je priestupný.  

 

Zo storočí sú priestupné len tie, ktoré sú súčasne bezo zvyšku  

deliteľné 100-ou  a 400-ou. 

 

Napr.: obvod PCF8563 bude považovať rok 2100 za priestupný,  

aj keď nie je.  

 

Obvod PCF8583 počíta roky modulo štyri,  

to znamená treba ošetriť priestupné roky softwarovo. 



Priestupný rok 

PCF8563 & PCA8565:  

 – 8-bit register rokov  v BCD formate.  

–  Na určenie storočia je vyhradení jednobitový príznak. 

Tento príznak sa zmení, ak rok „pretečie“. 99  00. 

 

PCF8583 & PCF8593:  

 –  tieto obvody majú  štvorročný kalendár. 

Atď. 
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Pripojenie na I2C zbernicu. 
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Napájanie: 



“ppm” 

“The second (abbreviation, s or sec) is the Standard International ( SI ) unit of 

time.  

One second is the time that elapses during 9,192,631,770 (9.192631770 x 10 9 ) 

cycles of the radiation produced by the transition between two levels of the 

cesium 133 atom.” 

 

To odpovedá chybe 1s za niekoľko milion rokov. Čo je cca 10-8 ppm. 

Čo je to 1ppm? 

 

Čo to znemená, ak povieme hodiny utekajú/meškajú 1s/deň? 

1s/ (počet sekund za deň) = 1/(24*3600)= 11,57ppm 

 

1 s/year = 0.031 ppm. 
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